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Expunere de motive:

România este ţara cu cele mai restrictive condiţii de înscriere la alegerile parlamentare

din  Uniunea  Europeană.  România  are  un  prag  de  semnături  necesare  depunerii  listei  de

candidaţi de 9 ori mai mare decât media europeană. Prin numărul mare de semnături obligatorii,

se îngrădeşte dreptul de a candida al tuturor cetăţenilor, partidele neparlamentare şi candidaţii

independenţi fiind direct afectaţi.

În ţările occidentale, membre UE, este nevoie de un număr simbolic de doar câteva mii

de semnături. De exemplu, cel mai mare stat din UE solicita 2.000 de semnaturi pentru fiecare

land,  iar  la nivel  national  32.000  de  semnaturi.  Gemania are  o  populatie  de  84  milione  de

locuitori.

Numărul uriaş, de sute de mii de semnături obligatorii, este un model electoral folosit doar

de regîmurile autoritare, precum cel din Rusia, Turcia, samd.

Romanîa trebuie sa jsi armonizeze legislatia ce reglementeaza procesul electoral cu cea a

statelor cu traditii democratice.

Numarul mare de semnatari necesari depunerii candidaturiî, lasa loc in prezent unor grave

abuzuri  ale   autoritatilor  publice,  care  prin  intimidare,  santaj  si  alte  ilegalita{i,   constrang

alegatorii sa se teama a isi arata deschis simpatiile politice, prin semnarea listelor.

În Polonia, Ia alegerile parlamentare, fiecare partid trebuie să strângă 5.000 de semnături

în fiecare unitate teritoria[ă pentru a-şi susţine lista de candidaţi. Însă Polonia are aproape 37

milioane locuitori.

Sunt state ale UE care au eliminat numarul de semnaturi pentru susţinere şi au introdus

o taxă ce se achită la înscrierea în cursa electorală.

În  lrlanda  s-au  stabilit  ambele  condiţii  pentru  înregistrarea  candidaturilor  (liste  de

susţinători şi depozite electorale), cu precizarea că ele trebuie îndeplinite altemativ.

Numărul mare de  semnături  necesare depunerii  candidaturii,  Iasă loc în prezent unor
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grave abuzuri ale autorităţilor publice, care prin intimidare şi alte metode aflate nu doar la limita

legii,  ci  şi  a  moralei  publice,  constrâng  alegătorii  să  se  teamă  a-şi  arăta  deschis  simpatîile

politîce, prin semnarea listelor.

Înegalămăsură,dezavantajeazăomareparteacandidaţilorcare,înlocsăseconcentreze

să demonstreze electoratului raţiunile pentru care ar trebui să fie aleşi, meritele pe care le au, ei

îşi consumă energiile, timpul şi resursele de toate categoriile, inclusiv financiaB.e, pe strângerea

de semnături care, ulterior fiecărui ciclu electoral,  la mumite intervale de timp sunt destinate

distrugerii.  Se  creează,  în mod  implicit  şi  discriminări între diferite  categorii  de competitori

electorali,  după  cum  aceştia  provin  de  la  forţe  politice  putemice,  cu  potenţial  financiar  şi

susţinere validată inclusiv prin participarea la guvemarea şi administrarea ţării şi cei care nu au

o asemenea apartenenţă, inclusiv independenţii.

Nu  este  de  neglijat  nici  aspectul  care  priveşte  protecţia  mediului,  care  reprezintă  o

problemă  de  actualitate  la  nivel  global  şi  faţă  de  care  se  poate  constata  că,  din  păcate,  nu

mmifestăm întotdeauna suficien.t interes.

Avem  în  vedere  cantităţile  de  hârtie  care  se  consumă,  la  baza cărora  se  află  copaci

măcelăriţi inutil, într-un ecosistem în care, din păcate,  a început să "ne fiigă pământul de sub

picioare" ]a propriu din cauza modului iresponsabil în care s-au realizat prea adeseori defrişările

de păduri.

Şi  nu în ultimul  rând,  trebuie  să ne  punem în  acord şi cu soluţia existentă  la nivelul

Uniunii Europene, din care facem parte.

Soluţîa preconizată

Propunerea  noastră  legislativă  are  ca obiect  reducerea numărului  de  susţinători  prin

listele de susţinatori de la 0,5% din numărul total al alegătorilor înscrişi în Registrul electoral

la nivel naţiona[, cât este în prezent la 0,2% din numărul total al alegătorilor înscrişi în Registrul

electoral la nivel naţional, număr care este în armonîe cu populaţia ţării şi în acord cu realităţile

nomative  existente  în  alte  state.  Confom  comunicatului  Autorităţii Electorale Pemanente

(AEP), numărul total de cetăţeni cu drept de vot înscrişi în Registrul electoral,  la data de 31
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octombrie 2024, este de  19.002.912. Ceea ce inseamnă că vor fi necesare 38.006 semnături de

susţinere pentru ca un cetaţean român să poată candida la alegerile prezidenţiale.

De asemenea,  acest numar de semnături atrage, pe de o parte,  o necesară legitimare a

candidaţilor,  dar le  şi pemite  acestora să se înscrie în  cursa electorală fără a exista oprelişti

exagerate sau condiţii greu de îndeplinit.

Impact bugetar

Propunerea legislativă nu generează un impact bugetar.

Impact socÎo - economic

Propunerea legislativă nu generează impact socio -economic.



Proiect  de  Lege  pentru  modificarea  şi  completarea  Legii  nr.  208  din  20  iulie  2015,  privind  alegerea
Senatului si a Camerei Deputaţilor, precum si pentru organizarea şi funţionarea A\Htorităfii.i Electorale
Permanente, publicată în  MONITORUL OFICIAL nr. 553 din 24 iulie 2015
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